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Városunkban is november 30-án tartották meg az első adventi estét. Berettyóúj-
falu lakossága a hagyományokhoz hűen ezúttal is közösen készül az ünnepre.



BIHARI HÍRLAP  |  2025. december2

Egészséghét az „Aranyban” a KÖSZI részvételével 

ÖNKORMÁNYZAT

A Berettyóújfalui SZC Arany János Gim-
názium és Technikum Diákönkormányzata 
(DÖK) 2025. november 24-28-ig tartotta az 
intézmény diákjai számára az Egészséghetet. 
Az elmúlt években hagyománnyá vált, hogy 
a Közintézmények Szolgáltató Irodája aktív 
részvétellel támogatja, színesíti ezt a progra-
mot. 
Munkatársaim ebben az évben is arra töre-
kedtek, hogy megmutassák a diákokoknak, 
hogy az egészséges étkezés nem unalmas, és 
a menza is lehet modern és szerethető. Figus 
Olivia Barbara dietetikus kolleganőm interak-
tív előadás formájában, sok vizuális példával 
hívta fel a figyelmet az egészséges és tuda-
tos étkezés fontosságára, illetve arra, hogy 

milyen veszélyt jelentenek számukra a táp-
anyagszegény, energiadús ételek. Receptötle-
tekkel segítette, a számukra népszerű ételek 
egészséges és olcsó alternatíváinak egyszerű 
elkészítését. Tájékoztatást adott arról is, hogy 
a menza igénybevételével költséghatékonyan, 
kényelmes módon tudják biztosítani maguk-
nak az egészséges és tartalmas ételeket. Be-
szélt arról is, hogyan ismerhetik fel az étel-
allergiák által okozta tüneteket, és milyen 
segítséget kaphatnak a KÖSZI által nyújtott 
diétás étkezési lehetőséggel és a dietetikus 
konzultációval.
Az előadás végén a résztvevő diákok 
kvízkérdésekre válaszoltak, illetve egy játé-
kos kóstoló keretében, egészséges alapanyag-
ból készült étel összetevőit kellett kitalálniuk. 
Csak néhány tanuló ismerte fel az ételben 
lévő egészséges alapanyagot, hiszen ugyan-
olyan finom volt, mint az eredeti receptben 
szereplő. A helyes megfejtőket egészséges 
édességekkel és a résztvevő osztályokat gyü-
mölcskosárral jutalmaztuk. 
Az előadásokon kívül, a hét négy napján lehe-
tőséget biztosítottunk arra, hogy olyan diákok 
is igénybe vehessék az iskolai menzát, akik 
jelenleg még nem étkeznek. Ezzel lehetőséget 
nyújtva arra, hogy megkóstolják, megtapasz-
talják, hogy az iskolai étkezés is lehet vonzó, 

egészséges számukra, illetve milyen jó dolog 
a közös étkezés. A diákok egy összefoglaló 
kérdőívet is kitöltöttek az ételekkel kapcsolat-
ban, amelynek értékelésével a KÖSZI arra tö-
rekszik, hogy minél jobban figyelembe tudja 
venni a tanulók igényeit.
A DÖK és a KÖSZI a pénteki napra ételké-
szítési versenyt hirdetett, amelyre egészséges 
alapanyagokat tartalmazó ételekkel lehetett 
nevezni. A finomságokat ezen a napon a zsűri 
és az iskola többi tanulója is megkóstolhatta. 
Az ételeket a résztvevők videofilm, vagy pla-
kát formájában is bemutatták. 
A versenyre az 1-3 helyezetteknek a díjakat 
a Közintézmények Szolgáltató Irodája (KÖ-
SZI) ajánlotta fel, a többieknek a DÖK bizto-
sított ajándékot. 
A megmérettetésben részt vevő csapatok 
nagyon kreatívak voltak, rendkívül ötletes, 
egészséges és szépen díszített munkák szü-
lettek, ezért a zsűri úgy döntött, hogy minden 
helyezésnél több csapatot is díjaz. 
Örömmel tölt el bennünket, hogy a DÖK és 
KÖSZI egy színvonalas programsorozattal 
tudta népszerűsíteni a fiatalok körében az 
egészségtudatos táplálkozást.

Tarné Török Ilona
intézményvezető-helyettes

Közintézmények Szolgáltató Irodája
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Őszi és téli városüzemeltetési munkák
Az őszi-téli időszakban a városüzemeltetés fel-
adatai a fenntartási munkák mellett elsősorban a 
közterületek télre való felkészítésére, valamint 
a lakosságot közvetlenül segítő tevékenysé-
gekre irányultak. A hónapok óta tartó szociális 
tüzelőprogram keretében a rászorulók részére 
biztosított tűzifa összevágása és kiszállítása fo-
lyamatosan zajlik. 
A parkokban és közterületeken munkatársaink 
folyamatosan gyűjtik a lehullott lombot. Az 
összegyűjtött levelek egy részét elszállítjuk, 
másik részét pedig helyben terítjük szét a fák 
alá, ahol természetes talajtakaróként és táp-
anyagforrásként szolgálnak.
A zöldhulladék-átvevő területén az elmúlt he-
tekben tereprendezési munkákat végeztünk an-

nak érdekében, hogy a terület csapadékos idő-
ben is használható maradjon. A telephelyen egy 
új komposztdombot is elindítottunk, így a zöld-
hulladék egy része közvetlenül visszaforgatható 
lesz a város zöldfelületeinek fenntartásába.
A téli időszak kezdetével elvégeztük a viráglá-
dákba és villanyoszlopokra kiültetett egynyári 
növények eltávolítását, valamint a virágládák 
összegyűjtését. A város gondozásában lévő in-
aktív temetőkben is sor került rendezési mun-
kákra: a Tardy utcai és a Rákóczi utcai teme-
tőkben az elhalt bokrok eltávolítását végeztük 
el, ezzel elősegítve a jövőbeni karbantartási 
feladatok hatékonyabb végrehajtását.
A nyári viharok okozta károk elhárítása tovább-
ra is zajlik: a Népligetben, a Török Bálint utcán 

és a Honvéd utcán elvégzésre kerültek a szük-
séges favágási munkák, a korábban megsérült 
vagy veszélyessé vált fák eltávolításával.
A Kálvin téren a város zöldfelülete egy újabb 
színfolttal gazdagodott: évelő növényágyások-
kal újult meg a tér növényzete, amely így egész 
évben rendezett és esztétikus képet nyújt.
Az év végi felkészülés részeként az új karácso-
nyi díszkivilágítás áramellátásához szükséges 
földmunkát is elvégezték munkatársaink, bizto-
sítva, hogy az ünnepi időszakban teljesen meg-
újult látványban gyönyörködhessen a lakosság.
A városüzemeltetés az őszi-téli időszakban is 
a megszokott célkitűzéssel dolgozik: városunk 
tiszta, biztonságos és rendezett környezetének 
fenntartásáért.
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Befejeződött a Rákóczi utcai óvoda és a szentmártoni 
posta épületének energetikai felújítása

VIASTEIN-szponzori díjat kapott Berettyóújfalu a Virágos Magyar-
ország versenyen

Lezárult városunkban az a TOP PLUSZ-os 
forrásból megvalósult beruházás, amelynek 
keretében két önkormányzati épület – a Rá-
kóczi utcai óvoda, valamint a Puskin utca 
48. szám alatti, jelenleg a szentmártoni pos-
tának és a nyugdíjas klubnak is otthont adó 
ingatlan – energetikai korszerűsítése való-
sult meg. 

Az „Energetikai fejlesztések Berettyóújfalu-
ban” című projekt ünnepélyes zárórendezvényét 
november 12-én tartották meg, ahol Muraközi 
István polgármester elmondta, a program el-
sődleges célja a fenntartható működés bizto-
sítása, az energiafelhasználás kézzelfogható 
csökkentése és a mindennapi használatot szol-
gáló terek korszerűsítése volt. 
A polgármester kifejtette, a beruházás megva-
lósításához bruttó 200 millió forint pályázati 
forrás állt rendelkezésükre, ugyanakkor a fej-
lesztésnek voltak olyan elemei, amelyek a pá-
lyázat keretében nem voltak elszámolhatóak. 
Ezek finanszírozására az önkormányzat ere-
detileg mintegy 40 millió forintos saját forrás 
biztosításával számolt, ám a közbeszerzési eljá-
rás lezárását követően olyan árverseny alakult 
ki, hogy a két intézmény felújítása végül bruttó 
214 millió forintból valósult meg, amelyből 
ténylegesen 30 millió forintot kellett biztosí-
tania az önkormányzatnak a nem elszámolható 
munkákra.
Felidézte, hogy a beruházás során mindkét 
épületen külső hőszigetelés, homlokzati és 
födémszigetelés, a régi fa nyílászárók cseréje, 
valamint a tetőhöz kapcsolódó javítási és szi-
getelési munkák valósultak meg, a fűtési rend-
szer hatékonyságát pedig korszerű radiátorok 
és termoszelepek segítik elő ezután. A Rákó-
czi utcai óvoda tetőszerkezetére 15 kW-os, a 
szentmártoni posta épületére 6 kW-os napele-
mes rendszer került, emellett az utóbbi ingat-
lanban egy új kondenzációs kazán is szolgálja 
a gazdaságosabb fűtést. 
A fejlesztések része volt az akadálymentesítés 
is: a rámpák, burkolati vezetősávok és a hozzá-
juk kapcsolódó külső elemek az új szabványok 
szerint alakultak át, a Rákóczi utcai óvodában 

pedig egy akadálymentesített mosdót is ki-
alakítottak. A polgármester rámutatott, hogy 
a beruházás nemcsak használati szempontból 
jelent előrelépést az intézményeket igénybe 
vevő gyermekek, idősek és dolgozók számára, 
hanem az elérhető energia megtakarítás mérté-
ke sem elhanyagolható. Hozzátette, hogy bár 
az eddigi enyhe időjárás miatt pontos adatok 
nem állnak még rendelkezésükre, de a nyílás-
zárócserék, a 15-20 centiméteres szigetelés és 
a napelemes rendszerek együttesen 30-40 szá-
zalékos energiamegtakarítást is eredményez-
hetnek. Úgy véli, a legnagyobb eredmény az 
lesz, ha a város olyan intézményrendszert tud 
működtetni, amely kevesebb energiát igényel, 
így az önkormányzat a felszabaduló forrásokat 
más, közvetlenül a lakosságot érintő területek-
re fordíthatja.
Dr. Vitányi István országgyűlési képviselő a 
projektzárón arra mutatott rá, hogy a berettyó-
újfalui fejlesztés hosszú távon egyszerre szol-
gálja a takarékosságot és a környezetvédelmet. 
Mint fogalmazott, a beruházás különböző ele-
mei együttesen teszik gazdaságosabbá és haté-
konyabbá az intézmény üzemeltetését.
A környezetvédelmi hatások kapcsán kiemel-
te: a napenergia felhasználásával érezhetően 
csökken a szén-dioxid-kibocsátás, ami az uniós 
elvárásoknak való megfelelés szempontjából is 
meghatározó. Felidézte, hogy Magyarország a 
napenergia hasznosításában ma már az európai 
átlagot meghaladó arányt ér el, hiszen az ener-
giafelhasználás mintegy 25 százaléka napener-
giából származik, ami egyszerre jelent gazda-
ságos és környezetkímélő megoldást.
A képviselő ugyanakkor arra is felhívta a fi-
gyelmet, hogy a következő évek egyik legna-
gyobb feladata az energiatermelés és -felhasz-
nálás közötti időbeli különbségek kezelése 
lesz. Mivel a napenergia-termelés jellemzően a 
nyári időszakra esik, miközben a felhasználási 
csúcs télen jelentkezik, elengedhetetlenné válik 
a megfelelő energiatároló kapacitások kiépíté-
se. Mint elhangzott, erre már léteznek megol-
dások – elsősorban akkumulátoros rendszerek 
formájában –, és az újabb fejlesztések esetében 
egyre inkább elvárás, hogy a napelemes rend-
szerek a tárolással együtt valósuljanak meg.

Pajna Zoltán, a Hajdú-Bihar Vármegyei Köz-
gyűlés elnöke az alkalmon a beruházást olyan 
jó gyakorlatként említette, amely kézzelfog-
hatóvá teszi, mit jelent egy intézmény műkö-
désében a „megtakarított számla”. Hozzátette, 
mindez a térség számára sem közömbös, hi-
szen az energiafelhasználás hatékonysága ma 
már versenyképességi tényező, és egyre inkább 
meghatározza, hogy az egyes országokban és 
régiókban milyen energiaárak mellett lehet 
gazdaságosan működni.
Beszédében kitért az elkövetkező hetekben in-
duló, energetikai hatékonyságot célzó pályázati 
lehetőségekre is, amelyek a kis- és középvál-
lalkozások számára – vállalatmérettől függően 
– 30-50 százalékos támogatást kínálnak ener-
giatermelési és -tárolási beruházások meg-
valósításához. Emellett pedig a TOP PLUSZ 
program keretében is további fejlesztések vár-
hatóak, köztük olyan kormányzati támogatás-
sal megvalósuló fürdőenergetikai beruházások, 
amelyek mintegy 80 százalékos támogatási in-
tenzitás mellett valósulhatnak meg. Ezek célja 
az úgynevezett hulladékhő hasznosítása, vagy-
is annak az energiának a visszanyerése, amely 
a termálvíz elvezetése során jelenleg kihaszná-
latlanul kerül a rendszerbe, és amelyet villamos 
energia előállítására kívánnak felhasználni.
Ehhez kapcsolódva Muraközi István polgár-
mester elmondta: a szóban forgó TOP PLUSZ-
os pályázat Berettyóújfaluban jelenleg ter-
vezési szakaszban van, és a tervek szerint a 
fürdőben felhasznált termálvíz hulladékhőjét 
hőszivattyús rendszerrel, a rendszer működ-
tetéséhez szükséges villamos energiát pedig 
napelemes rendszerek telepítésével vonnák be 
az energiaellátásba. Ennek révén gyakorlatilag 
öt önkormányzati intézmény fűtési költségeit 
redukálhatnák nullára.	 K.-K.B.

A Virágos Magyarország 2025. évi versenyé-

ben nyújtott teljesítményéért a VIASTEIN 

Kft. szponzori díjában részesült Berettyó-

újfalu, amely bruttó 1.270.000 forint értékű 

termékfelajánlást, valamint helyszíni szak-

mai konzultációt és tanácsadást tartalmaz. 

Az elismerést Muraközi István polgármester és 
Bónácz János alpolgármester Bognár Zoltán-
tól, a VIASTEIN Kft. ügyvezetőjétől vette át a 
vállalat biharkeresztesi telephelyén.
A díjat a Virágos Magyarország verseny 

zsűribizottságának döntése alapján ítélik oda 
azon településeknek, amelyek a környezetszé-
pítés és a zöldfelületek fejlesztése terén kiemel-
kedő eredményeket értek el. A zsűri indoklása 
szerint Berettyóújfalu esetében „a város szépí-
tése érdekében végzett példaértékű szervezeti 
összefogás” játszott meghatározó szerepet az 
elismerés odaítélésében.
A VIASTEIN Kft. 2024-ben csatlakozott a Vi-
rágos Magyarország környezetszépítő verseny 
szponzoraihoz. A vállalat tájékoztatása szerint 

a támogatás célja az épített környezet minősé-
gének javítása mellett a természeti és társadal-
mi értékek megőrzésének elősegítése, valamint 
a hosszú távú szakmai együttműködések meg-
alapozása.
A Virágos Magyarország versenyt idén 32. al-
kalommal hirdette meg a Visit Hungary Non-
profit Zrt., a Magyar Turisztikai Ügynökség 
leányvállalata. A megmérettetésre 2025-ben 
közel 400 település nyújtott be pályázatot, köz-
tük Berettyóújfalu is.	 K.-K.B.

AKTUÁLIS 3
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Első alkalommal hirdette meg rajz-
pályázatát Berettyóújfalu Város 
Önkormányzata a város általános 
iskolás tanulói számára „Karácsony 
Berettyóújfaluban” címmel. 
A felhívás arra ösztönözte a gyerekeket, hogy 
rajzaikon keresztül saját szemszögükből mu-
tassák meg, mit jelent számukra a karácsony 
városunkban – a főtér ünnepi fényeitől a temp-
lomon és a családi pillanatokon át egészen a 
közösségi élményekig.
A felhívásra beérkezett, összesen 365 pálya-
művet a Nadányi Zoltán Művelődési Házban 
állították ki, ahol a pályázók és családtagjaik is 
megtekinthették az alkotásokat.
A kiállítás helyszínén december nyolcadikán 

megtartott díjátadón Muraközi István polgár-
mester úgy fogalmazott: a beérkezett rajzok 
száma és színvonala alapján akár az év minden 
napjára jutna egy-egy, az adventi időszakhoz 
kapcsolódó kiemelkedő alkotás. A városvezető 
ezt követően megköszönte a gyerekeknek és 
felkészítőiknek, hogy ilyen nagy számban és 
elkötelezetten kapcsolódtak be a pályázatba, 
majd Bónácz János alpolgármesterrel közösen 
adta át az elismeréseket.
Ezáltal minden részt vevő gyermek egy-egy 
névre szóló emléklapot vehetett át, és minden 
általános iskolából egy pályázót különdíjban 
is részesítettek. Két további különdíj is gaz-
dára talált azokért az alkotásokért, amelyek a 
Nadányi Zoltán Művelődési Házat, illetve a 
Bihari Múzeum könyvtárépületét jelenítették 

meg téli, ünnepi környezetben, számukra az el-
ismeréseket az érintett intézmények ajánlották 
fel.
A szakmai zsűri a fődíjat Papp Regina, a József 
Attila Általános Iskola 3.b osztályos tanulója 
rajzának ítélte oda, ezáltal az ő alkotása került 
rá arra a 7500 példányban készülő hivatalos 
karácsonyi képeslapra, amelyből az önkor-
mányzat az ünnepek előtt Berettyóújfalu vala-
mennyi háztartásába eljuttat egy-egy darabot.
A szervezők elárulták, a rajzpályázatot hagyo-
mányteremtő szándékkal indították útjára, és a 
tervek szerint a jövőben minden évben, húsvét 
és karácsony előtt is várják majd a helyi általá-
nos iskolások ünnephez kötődő alkotásait.	

K.-K.B.

„Karácsony Berettyóújfaluban” – több száz rajz érkezett az önkormányzat 
első alkalommal meghirdetett rajzpályázatára
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A szociális munka napja alkalmából 
köszöntötte a BERÉPO Nonprofit Kft. 
munkatársait, akik az egyik legcsodá-
latosabb feladatra szerződve gondos-
kodnak a leginkább rászorulókról.
Muraközi István köszöntőjében hangsúlyoz-
ta, a szociális területen dolgozók nemcsak 
november 12-én, hanem az év minden napján 
megbecsülést érdemelnek. „Elhivatottságukkal 
önök jelentik a legnagyobb támaszt, illetve a 
biztonságot azoknak a családoknak, akiknek a 

szerettei(k)ről nap mint nap gondoskodnak” – 
véli a városvezető. Hozzátette: az önkormány-
zat tulajdonosként továbbra is mindent megtesz 
annak érdekében, hogy pályázati vagy saját 
forrás felhasználásával a munka- és lakhatási 
körülmények még jobbá váljanak a BERÉPO 
Nonprofit Kft. által fenntartott létesítmények-
ben.
Karalyos Krisztina gondolatait azzal kezdte, a 
szociális intézmények mellett sokszor a szo-
ciális szakemberek is észrevétlenül járulnak 
hozzá életek méltóságához, helyreállításához 
és gyógyulásához. A művelődési ház szín-
háztermében megtartott ünnepség kapcsán a 
BERÉPO Nonprofit Kft. ügyvezetője arról is 
beszélt, az idei esemény különlegességét az 
adta, hogy 25 éves lett az intézmény.
A kft. 25 évéről szóló képes összeállítás vetí-
tése után nyugdíjba vonulás alkalmából kettő 
főt, valamint három jubiláló személyt köszön-
töttek. A november 13-ai ünnepséget a Bihari 
Alapfokú Művészeti Iskola diákjainak, illetve a 
Bajnóca Néptánc Egyesület Cserbóka csoport-
jának műsora tette teljessé. 	 SzSzM

Háború vagy béke címmel tartott la-
kossági fórumot dr. Dukai Miklós, a 
Közigazgatási és Területfejlesztési Mi-
nisztérium önkormányzati államtit-
kára dr. Vitányi István országgyűlési 
képviselővel november 27-én a mű-
velődési házban, azzal a céllal, hogy a 
résztvevők választ kapjanak az önkor-
mányzati ügyeket érintő kérdéseikre és 
közvetlenül is megoszthassák vélemé-
nyüket a meghívott tisztségviselőkkel.

Az államtitkár az alkalmon a 2022. februárja 
óta tartó orosz-ukrán konfliktus hazánkat érintő 
hatásaira is kitért, mindamellett, hogy a béke 
és a társadalmi biztonság fontosságát hangsú-
lyozta és kiemelte, a magyar kormány a háború 
kitörése óta következetesen kiáll amellett az ál-
láspontja mellett, hogy csak és kizárólag a tűz-
szünet és a béke hozhat végső megoldást. Vé-
leménye szerint a rendelkezésre álló forrásokat 
a háború finanszírozása helyett a közösségek, 
vagy éppen a családok, a kisgyermekesek és a 
nyugdíjasok támogatására, az energia kedve-
ző áron történő megvásárlására kell fordítani. 
A nemzetközi folyamatokat értékelve arról is 
szólt, hogy a béke érdekében több érdemi ja-
vaslat is született. Ezek közé sorolta azt a 28 
pontból álló javaslatot is, amelyet az Egyesült 
Államok elnöke, Donald Trump tett közzé a 
konfliktus lezárására. 	 K.-K.B.

A magyar véradók napját 1988 óta min-
den évben november 27-én ünnepeljük. 
A sokszoros donorok ilyenkor kitünte-
tést kapnak, továbbá köszöntik a vér-
adásszervezésben dolgozókat is.

A Magyar Vöröskereszt Berettyóújfalu Te-

rületi Szervezetének jubiláló önkénteseit 

ismét a művelődési ház színháztermében 

jutalmazták. A helyi területi szervezet ez-

úttal 104 kitüntetett véradóval büszkélked-

het, akiket Dr. Korcsmáros Ferenc területi 

elnök szerint az emberség és kitartás jel-

lemez. A legmagasabb véradási számmal, 

ami most a 120, a komádi Szabó Mihály 

rendelkezik. Őt a berettyóújfalui Balogh 

József követi, akit a 90. jubileum alkalmá-

ból jutalmaztak, míg a hölgyeknél a konyári 

Szőkéné Gál Irén már ötvenszer nyújtotta 

segítő karját véradásra. A jubiláló donorok 

Dr. Korcsmáros Ferenctől, valamint Ba-

loghné Gulyás Évától, a Magyar Vöröske-

reszt Berettyóújfalu Területi Szervezetének 

vezetőjétől vették át ajándékukat.

A november 28-ai ünnepséget most is kul-

turális produkciók színesítették. Lakatos 

Antal verseket szavalt, Bachsitz Zoltán, 

vagyis a 3 mínusz 2 zenekar muzsikált, 

Rácz Anikó pedig az „Asszonymese” című 

történetet mondta el. A rendezvény megva-

lósulásához hozzájárultak: Magyar Vörös-

kereszt Hajdú-Bihar Vármegyei Szervezete 

(Debrecen), KORFE-MED Bt. (Berettyó-

újfalu), Harasztosiné Kéri Edit, Tóth Klára, 

Lakatos Antal, Rácz Anikó, illetve a 3 mí-

nusz 2 zenekar.

Szociális munkatársait köszöntötte a BERÉPO

Dukai Miklós tartott lakossági fórumot városunkban

Emberség és kitartás 
jellemzi az önkéntes 
véradókat
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Egy rendkívül sokszínű válogatással nyílt 
meg a Zsinagóga Kultúrtérben a Diószegi 
Kis István Református Két Tanítási Nyel-
vű Általános Iskola és Alapfokú Művésze-
ti Iskola „Kincseink” című kiállítása, ahol 
az intézmény kilenc dolgozója – köztük 
vezetők, pedagógusok és adminisztratív 
munkatársak – mutatták be alkotásaikat. 
A tárlaton ezáltal változatos stílusban készült 
festményekben, hagyományos motívumokat 
felsorakoztató hímzésekben, egyedi gyöngy- és 
ásványékszerekben és nemezből, bőrből készült 
kézműves tárgyakban is gyönyörködhettek az 
érdeklődők, melyek mindegyike a dolgozók 
feladataikon túli alkotókedvét, kreativitását és 
kézügyességét dicsérte.
Az ötlet megszületésétől a november 10-én 
megnyílt tárlatig tartó folyamatot Vargáné Kő-
rösi Viktória képzőművész-tanár, az alkalom 
megálmodója foglalta össze a rendezvényen, 
majd dr. Fekete Károly, a Tiszántúli Református 
Egyházkerület püspöke köszöntötte a résztve-
vőket, és arról beszélt, hogy Isten sokféle talen-
tummal ajándékozza meg az embereket. Szerin-

te a Kincseink cím is ezt a teremtő szemléletet 
fejezi ki, hiszen ezek a talentumok a közösség 
szolgálatában teljesednek ki igazán – akárcsak a 
pedagógus munkája, amely alkotó folyamatként 
nap mint nap formálja a következő nemzedéket.
A kiállítás alkotóit Ékesné Baranyai Enikő in-
tézményvezető-helyettes méltatta, aki kiemelte, 
a tárlat nemcsak az egyéni tehetségeket, hanem 
az iskola együttműködő közösségét is láthatóvá 
teszi.
A bemutatott munkák jól mutatják az alkotók 
sokféle érdeklődését, hiszen Vargáné Kőrö-
siné Viktória képzőművész-tanár szürrealista 
olajfestményei és Szűcs Edina fejlesztőpeda-
gógus lírai hangulatú képei mellett Kis Ádám 
intézményegység-vezető, zongoraművész fest-
ményei a zene és a vizualitás közti kapcsolatot, 
Kisikán Debóra zenetanár absztrakt alkotásai 
pedig a ritmus és az érzelem összhangját emelik 
ki.
A kézműves és alkalmazott művészeti mun-
kák sorát Szabó-Kovács Ida tanító hímzései, 
Ertsey Zsigmond Istvánné néptáncpedagógus 
gyöngyékszerei, Farkas-Szabó Tünde iskola-
titkár horgolt munkái, Bak Judit Enikő tanító 

nemezmunkái és bőrdíszítései, valamint Peerné 
Török Csilla gyógytestnevelő, pedagógus és et-
nográfus ásványékszerei tették teljessé.
A szervezők elárulták, Kiss Ádám intézmény-
egység-vezető jóvoltából egy nyomtatott ki-
advány is készült, mely a kiállított darabokból 
válogat, és a füzetből az alkotókról is többet 
megtudhatunk. Távlati céljuk, hogy az alkotói 
csoport nevet kapjon, és a későbbiekben újabb 
– akár tematikus – bemutatókat is szervezzenek, 
amelyekhez reményeik szerint további kollégák 
is csatlakoznak majd. A megnyitó est prog-
ramját MΣO CULPA – DJ zenei aláfestése és 
Balázs Amarilla, Vass Lajos Nagydíjas népdal-
énekes, népzenetanár hagyományőrző előadása 
tette teljessé.	 K.-K.B.

„Kincseink” címmel nyílt kiállítása a Dió-
szegi Refi dolgozóinak
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A felvidéki származású Zolcer János 
látogatott el városunkba, és tartott két 
előadást is november 5-én. 
Az író, valamint televíziós producer előbb a 
Berettyóújfalui SZC Arany János Gimnázium 
és Technikumban tartott motivációs történelem-
órát a 11. A osztálynak „Hogyan lehet a paraszt-
fiúból király?” címmel. Európa- és Amerika-
szerte már rengeteget tartott, a berettyóújfalui 
volt Zolcer Jánosnak körülbelül a 300. motivá-

ciós történelemórája. – Életem során rengeteg 
hírességgel, illetve olyan emberrel ismerkedtem 
meg, például Neil Armstrong és Mihail Gorba-
csov, akik bár rendkívül mélyről „jöttek”, mégis 
nagyon sokat elértek. Az ő életútjukon keresztül 
próbálom megmutatni a diákoknak, hogy igenis 
mindenkiből lehet „király”, mindenki elérheti 
az álmait, hogyha sokat tanul, valamint kitartó, 
mivel úgy látom, nincs az életükben olyan fo-
gódzó, amibe belekapaszkodhatnának – mesél-
te lapunknak a televíziós producer, hozzátéve: 
motivációs történelemórájának fő üzenete, hogy 
nincs lehetetlen.
Zolcer János a Bihari Polgári Esték program-
sorozat vendége is volt november első szerdá-
ján. A művelődési ház Erdélyi Gábor termében 
megtartott előadáson, mellyel már több mint 
1.000 helyen járt, az író „Gorbacsov és Cser-
nobil titkai”, illetve „XX. század: 100 év – 100 

esemény – 100 film” című könyveit ismerhette 
meg a nagyérdemű. Utóbbi könyv érdekessége, 
hogy nem olvasni kell, hanem nézni, ugyanis 
QR-kódok vannak benne. Okostelefon segítsé-
gével érhető el az a 100 darab 10 perces film 
magyarul vagy angolul, melyek a 20. század 
legnagyobb, -érdekesebb és -fontosabb történel-
mi történéseiről szólnak. Zolcer János 22 évig 
volt jó baráti viszonyban Mihail Gorbacsovval, 
a Szovjetunió volt elnökével, akinek köszönhe-
tően bejárta a világot, és a világpolitikában szá-
mító személyekkel került kapcsolatba – ezeket a 
találkozásokat meséli el a „Gorbacsov és Cser-
nobil titkai” c. kötetében, valamint „Világtit-
kok” címet viselő előadása keretében, melynek 
üzenete, hogy tanuljunk a titkokból.
Az írónak és televíziós producernek számtalan 
olyan élménye van, amit még nem osztott meg a 
publikummal, ezért a jövőben is várható a nevé-
vel fémjelzett könyvek megjelenése.	 SzSzM

„Táncok mesés utazása” című gálamű-
sorával ünnepelte megalakulása tizedik 
jubileumi évét idén a Baraboly Néptánc-
együttes a Nadányi Zoltán Művelődési 
Ház Színháztermében november 8-án.
A formáció 2015-ben alakult Ertsey Zsig-
mond Istvánné vezetésével a Diószegi Kis 
István Református Általános Iskolához kö-
tődő felnőtt táncközösségként, és a csoport 
elsődleges célja már a kezdetektől az volt, 
hogy minden évben új koreográfiát tanuljon 
és rendszeresen álljon színpadra. Utóbbi tö-
rekvésének eleget téve, tíz év alatt több mint 
nyolcvan fellépést teljesítettek, és több neves 
szakmai megmérettetésen is szereztek elisme-
rést. A Bihari Regionális Néptánctalálkozón 
2017-ben, ’18-ban és ’19-ben arany minősí-

tést kaptak, 2023-ban bronzot, legutóbb pe-
dig a „Táncok úgy, mint galga mentén…” 
című koreográfiájuk kiemelt arany minősítést 
és különdíjat is hozott számukra.
A rendhagyó alkalomból szervezett előadás-
ban ezúttal a Baraboly táncosai erdélyi és 
felvidéki tájegységeket idéztek meg, melyet 
Simándi László mesemondó humoros, sze-
mélyre szabott történetei kísértek végig, és 
amelyhez a zenei kíséretet ismét a Nagyvá-
radról érkezett Soroglya Zenekar szolgáltatta.
Az este folyamán közreműködött még a 
Biharkeresztesi Szarkaláb Hagyományőr-
ző Néptánc Egyesület, a hosszúpályi Mar-
garéta Néptánccsoport és a monostorpályi 
Rozmaring Néptánc Egyesület is, akik ezút-
tal felcsíki, vajdaszentiványi, nyárádmenti, 
szilágysági, mezőségi, magyarbődi, gömöri 

és galgamenti táncokat sorakoztattak fel. Az 
Aranyi Krisztián és Szűcs Endre által össze-
állított előadás meghitt hangulatát tovább fo-
kozta, hogy bár a Baraboly tízéves fennállása 
során többször cserélődtek a táncosok, a cso-
port megkeresésére az egykori tagok is szí-
vesen vállaltak szerepet a produkció erejéig. 
A gálaműsor és a születésnapi köszöntés után 
közös tánctanulással, valamint táncházzal zá-
rult az alkalom.	 K.-K.B.

Zolcer János előadásai Berettyóújfaluban

Tizedik jubileumi évét ünnepelte a Baraboly Néptáncegyüttes
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Városunkban is november 30-án tartot-
ták meg az első adventi estét. Berettyóúj-
falu lakossága a hagyományokhoz hűen 
ezúttal is közösen készül az ünnepre.
Ebben az évben újfent adventi műsorok várják 
az érdeklődőket a négy vasárnapon 16 órától. 
Az első alkalom fellépője a nagygalambfalvai 
születésű Benedekffy Katalin énekművész volt. 
A Csokonai Nemzeti Színház magánénekese 
Turpinszky Gippert Béla operaénekessel kiegé-
szülve adott szívet és lelket melengető koncer-
tet a Makk Kálmán Moziban.
A gyertyagyújtások most is a Kálvin téren zaj-

lanak, amely megint csodálatos, a tavalyinál 
is szebb fényárba borult. Idén is felállították 
a Czigándy Varga Sándor szobrász-, valamint 
Vargáné Kőrösi Viktória festőművész által ké-
szített betlehemet, melyet – a díszkivilágítással 
együtt – vízkeresztig lehet megtekinteni.
Muraközi István köszöntőjében arról beszélt, az 
adventi készülődés minden ember szívében és 
lelkében nagyon fontos szerepet tölt be. Örömét 
fejezte ki annak kapcsán, hogy évről évre egyre 
többen vesznek részt a közösségi adventi esté-
ken. „Az emberi társadalom velejárója, hogy 
közösségben élünk. Régen együtt laktunk, ün-
nepeltünk, szomorkodtunk, közösen építettük a 
házakat” – mondta a polgármester, hozzátéve: 
a közösségi erő szebbé és meghittebbé teszi az 
ünnepeket.
Az első adventi alkalmon a Berettyóújfalui Re-
formátus Egyházközség teljesített szolgálatot, 
közreműködtek a Szivárvány Református Óvo-
da apróságai, a hittanos gyerekek, valamint az 
egyházközség énekkarának tagjai. Igehirdetését 
Majláth József azzal a gondolattal kezdte, hogy 
az Úr Jézus Krisztus minden ember számára 

békességet, reménységet, örömöt és szeretetet 
hoz. A béke kapcsán a református lelkész úgy 
fogalmazott, a történelem minden időszakában 
nagyon fontos volt, sokat számít ma, és hang-
súlyos a jövő embere számára is, hiszen Isten 
a békesség fejedelme. A hit vonatkozásában el-
hangzott: az Úr velünk van egész életünkben, ő 
reménységünk alapja és jövője. – Amikor élő 
kapcsolatunk van valakivel, akkor mindig na-
gyon szoktunk örülni egymásnak. Ilyen az em-
ber és Isten kapcsolata is. A Biblia nem földi 
és múló, hanem el nem múló örömökről szól, 
melyeket a mennyei Atyánk mindig adni tud 
nekünk, mert hatalmas boldogság az a teremtett 
világ számára, hogy ő megszületett, él, feltá-
madott, felment a mennybe, és ezért megváltott 
emberek vagyunk – hangsúlyozta az örömet il-
letően Majláth József, aki szerint Isten maga a 
szeretet, ami soha el nem fogy.
Az adventi koszorú első, hitet jelképező gyer-
tyáját a Közintézmények Szolgáltató Irodájá-
nak vezetője, Ulicsné Erdős Erzsébet gyújtotta 
meg, aki az idei város napján Fráter László-díjat 
kapott.	 SzSzM

A második gyertyagyújtás alkalmából is 
sokan gyűltek össze városunkban decem-
ber 7-én.
A programok sorát most is adventi műsor nyi-
totta a Makk Kálmán Moziban. Molnár Levente 
Liszt Ferenc-díjas operaénekes a Partiumi Ke-

resztény Egyetem magánének szakának jelen-
legi és alumni növendékeivel kiegészülve adott 
meghitt koncertet. Az ünnepi hangulatú alkal-
mon meghívott vendégként Kulcsár Boldizsár, 
zongorán pedig Kovács Adrián is közreműkö-
dött.
A második adventi estén a Berettyóújfalui Jé-
zus Szíve Templom és Plébánia gyülekezete 
teljesített szolgálatot, és Rákóczi Jenő hirdetett 
igét, amely a reménységről szólt. – A remény 
az, amikor még akkor is meglátom a jót, hogy-
ha a világ esetleg rossz körülöttem. Amikor 
tudok úgy cselekedni, illetve jelen lenni, hogy 
mások ne csupán a rosszat ismerjék fel, hanem 
rácsodálkozzanak a jóra is. A római katolikus 
plébános arról is beszélt, advent ideje várako-
zás. – Várjuk, hogy valaki belépjen az életünk-
be, hogy Isten, egy embertársunk a mindennap-

jaink részévé váljon, s jelenlétével reményt, 
örömet és békét ajándékozzon számunkra. De 
ezt csak akkor tudja megvalósítani, ha kitár-
juk előtte szívünk ajtaját, amit csak reménnyel 
telve tudunk megtenni. Advent folyamán kará-
csony ünnepére készülünk, ami arról szól, hogy 
gyermek születik, gyermek adatik nekünk. Egy 
apróság mindig annak a reménységét hordozza 
magában, hogy a jövő szebb és jobb lehet általa, 
s ennek az ajándéknak valósága a mi életünket 
is örömtelibbé teszi.
Az adventi koszorú második gyertyáját a vá-
rosunkban hosszú éveken keresztül anyakönyv-
vezetőként dolgozó Törökné Kovács Judit 
gyújtotta meg, akit az idei esztendőben Köz-
igazgatás Szolgálatáért Érdeméremmel tüntet-
tek ki.	 SzSzM

Közel 2200 gyermekhez érkezett meg 
idén a Mikulás városunkban. A helyi 
önkormányzat szervezésében és hozzá-
járulásával megvalósuló, több napon 
át zajló programsorozat december ele-
jén a város különböző intézményeiben 
adott alkalmat arra, hogy a gyerekek 
– korosztályukhoz igazodva – élmé-
nyekkel és ajándékokkal gazdagodva 
térhessenek haza.
A rendezvénysorozat december negyedikén 
a Makk Kálmán Moziban indult, ahol az álta-
lános iskolák felső tagozatos tanulói számára 
vetítették a Hogyan tudnék élni nélküled? című 
zenés filmet. A mozilátogatások másnap is több 
időpontban folytatódtak, annak érdekében, 
hogy valamennyi érintett iskola diákjai részt 
vehessenek a programon, majd a vetítések után 
minden felső tagozatos tanuló csokimikulást 
vehetett át.

Az óvodásokat és az általános iskolák alsó tago-
zatos tanulóit december ötödikén a Kabos Endre 
Sportcsarnokban várták programok. A délelőtti 
és a kora délutáni időpontokban a Varga Ferenc 
& Balássy Betty duó adott koncertet, amelyet 
még maga a Mikulás sem hagyhatott ki. 
A Tél Apó kérdésünkre elárulta, az idei útjuk 
a megszokottnál nehezebben alakult: a rénszar-
vasok inkább a hóhoz szoktak, ezúttal azonban 
sárban kellett haladniuk, és a manók segítségé-
re is szükség volt ahhoz, hogy minden ajándék 
időben megérkezzen. A Mikulás hozzátette, 
hogy bár a manók néha becsempésznek egy-
két virgácsot is a csizmákba, számára azonban 
minden évben az a legfontosabb, hogy egyetlen 
gyermek se maradjon ajándék nélkül.
Ezt az ígéretét teljesítette is, hiszen a kon-
cert után minden résztvevő apróság egy-egy 
csokimikulással térhetett haza. 
Az ajándékozás a város többi intézményében 
is folytatódott, és a helyi önkormányzat jóvol-
tából Mikulás-ajándékot kaptak a Református 

EGYMI Csoda-Vár Iskolájának tanulói, vala-
mint azok a gyerekek is, akik az ünnepi idősza-
kot a Gróf Tisza István Campus gyermekosztá-
lyán töltötték.
A Mikulás-napok december 8-án a bölcsődék-
ben zárultak, ahol a legkisebbek számára össze-
állított Mikulás-csomagokat a Bölcsőde Miku-
lása juttatta el a gyermekekhez.	 K.-K.B.

Az első adventi gyertyagyújtás

Advent második vasárnapja

Közel 2200 gyerek részvételével, több napon át, több helyszínen zajlottak a 
Mikulás-programok városunkban
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Bihari Csaba legújabb mesekönyvét is-
merték meg az érdeklődők november 12-
én. A városi könyvtár rendezvénytermé-
ben megtartott kötetbemutatón Csarkó 
Imre történész beszélgetett a magyarta-
nárként is dolgozó íróval.

A „Bihari mendemondák” címet viselő olvas-
mány negyven történetet tartalmaz, melyekhez 
Kiss-Karácsony Krisztina és Rácz Anikó színes 
rajzai társulnak. Bihari Csaba hatodik mesés-
könyvének megírása is ugyanazt a célt szolgál-
ta: a gyerekekhez szólni röviden, szórakoztató-
an és tanulságosan. „Több olyan mesém jelent 
már meg más köteteimben, melyek a Bihar 
környéki településekről szólnak, és Dr. Vitányi 
Istvánnal beszélgettünk arról, milyen jó lenne 
egy ezeket összefoglaló olvasmányt kiadni. Or-
szággyűlési képviselő úr azt tanácsolta, hogy 
az esetleges sértődések elkerülése végett min-
den érintett helység szerepeljen a kiadványban. 
Megírtam a hiányzó történeteket, és így készült 
el a kötet” – tudtuk meg. Az író arról is beszélt 
lapunknak, milyen üzeneteket szeretne közve-

títeni mesekönyvén „keresztül”: – Minden te-
lepülésen van olyan érdekesség, ami a történe-
lemből következik, és az összes helységet lehet 
szeretni valamiért. Továbbá szeretném, hogy 
a gyerekek egy kicsit jobban érdeklődjenek a 
saját településük iránt, mert az, hogy hazasze-
retet egy picit megfoghatatlan, de az, hogy a vá-
rosban/faluban mi történt, mit szeretnének, azt 
már jobban le tudják ők is írni, vagy el tudják 
képzelni.
A kötetbemutatót Nagy Ábel Gergely előadása 
színesítette, aki a „Berettyóújfalu, avagy mese 
Herpály vitézről és a Berettyó tündéréről” c. 
történetet mondta el. A „Bihari mendemondák” 
című olvasmány – Bihari Csaba többi mesés-
könyvével egyetemben – kölcsönözhető a Sin-
ka István Városi Könyvtárból.	 SzSzM

A berettyóújfalui Nadányi Zoltán Műve-
lődési Ház Erdélyi Gábor terme adott ott-
hont a Törzsasztal, törzsvendég című be-
szélgetéssorozatból készült válogatáskötet 
bemutatójának november 19-én.
A szerző, Kőrössi P. József író, költő és szer-
kesztő, Kocsis Csaba Báthory Gábor-díjas 
népművelő és Jakobovits Márta Ferenczy No-
émi-díjas keramikusművész társaságában em-
lékezett vissza a kötet létrejöttének hátterére, 
illetve a közel tíz éven át zajló, több mint száz 
alkalmat felölelő nagyváradi Törzsasztal-estek 
megalakulásának kezdetére.
A szerző felidézte, hogy a sorozat azzal a nagy-
váradi beszélgetéssel indult, amikor Szűcs 
László felkérésére Konrád Györggyel ültek le 
a frissen felújított városháza dísztermében, ab-
ban a teremben, ahol 1908-ban a Holnaposok is 
üléseztek. A helyszín történeti súlya erősítette 
az esemény hangulatát, ami hozzájárult ahhoz, 
hogy az est sikere után a szervezők a folytatás 
mellett döntsenek. A rendszeressé váló estek 
így tíz éven át szinte minden hónapban újabb al-
kotókat hoztak Nagyváradra, és a meghívottak 
között írók, költők, irodalmárok, műfordítók, 
képzőművészek és zenészek egyaránt helyet 
kaptak.

A személyiségek sokszínűsége a beszélgetések 
tematikájában is megjelent, hiszen az alkotók 
származásuk és életútjuk mellett példaképeik-
ről és művészi hitvallásukról is beszéltek, de 
olyan kérdéseket is igyekeztek megválaszolni, 
mint a szellemi hovatartozás, az otthonmaradás 
és elvándorlás dilemmái, és az ezekből fakadó 
kisebbségi lét tapasztalatai. 
A válogatás szempontjai is ehhez a sokrétű 
anyaghoz igazodtak, mivel Kőrössi azokat a 
beszélgetéseket emelte be a kötetbe, amelyek 
gondolatai ma is egyértelműen érvényesnek 
bizonyulnak. Az így kijelölt szerkesztői fókusz 
hozzájárult ahhoz, hogy a kötetben szereplő 
megszólalások egymásra is reflektáljanak, és a 
különböző életutak között egyfajta „párbeszéd” 
bontakozzon ki.
Ezt a párbeszédet többek között olyan alkotók 
jelenléte erősíti a kötetben, mint Szabó T. Anna, 
Dragomán György, Kányádi Sándor, Markó 
Béla és Visky András, akik különböző néző-
pontokból közelítik meg az érintett témákat.
A berettyóújfalui bemutatón a kötet egyik sze-
replője, Jakobovits Márta is megszólalt, így az 
alkotói nézőpont közvetlenül is megjelent az 
esten. Elmondta, hogy keramikusként munkáját 
az anyagok kutatása, a folyamatos tanulás és a 

természettel való párbeszéd határozza meg. A 
kötetet értékelve pedig hozzátette, hogy a kü-
lönböző nézőpontokkal való találkozást olyan 
tapasztalatnak tartja, amely saját művészi szem-
léletét is gazdagítja, és több alkotó – köztük 
Visky András és a fiatalabb generáció művé-
szei, például Újvárossy László – is inspirálóan 
hatott rá.
A kötet jövőjéről szólva Kőrössi P. József el-
mondta, hogy a Törzsasztal több mint száz 
beszélgetéséből a mostani kiadvány mindös�-
sze tizenkilencet közöl huszonegy szereplővel, 
mintegy 380 oldal terjedelemben. A rendelke-
zésre álló anyag alapján pedig legalább még 
két hasonló válogatáskötet készülhetne, de ezek 
megjelenése attól függ, hogyan fogadja az ol-
vasóközönség a most megjelent Törzsasztal, 
törzsvendég című válogatáskötetet.	 K.-K.B.

„A művelődés hete – a tanulás ünnepe” 
programsorozat keretében ismerhette 
meg a nagyérdemű Sinka István önélet-
rajzi könyvét, amely a második világhá-
ború óta most először jelent meg a teljes 
szöveggel.
A nagyszalontai születésű költő vallomásában, 
társadalomrajzában saját hányattatott sorsát, 
megpróbáltatásait hitelesen és olvasmányosan 
írja meg. Szociográfiai pontossággal állítja 
elénk a bihari és a békési társadalom felépíté-
sét, illetve működését. Sinka István személyes 
meghatalmazása alapján a vallomások eredeti 
szövegéből a személyhez kötött sérelmek és 
keserűségek áramlásában általánosító részeket 
törölték. A csonkítatlan kiadású „Fekete bojtár 
vallomásai” című kötetet Medvigy Endre mu-
tatta be október 29-én a művelődési házban, a 
mű anyagának előzményei és pótlásai ugyanis 

az irodalomtörténész kutatómunkájának ered-
ményeként kerülnek az olvasók elé a sajtó-
visszhang mellett. – Az 1942-ben megjelent 
„Fekete bojtár vallomásai” első kötetét a buda-
pesti Józsefvárosban, a Nagyfuvaros utcában 
írta Sinka, a második könyv ’44-ben jelent meg. 
Mindkét mű a Püski Kiadó gondozásában de-
bütált, viszont az utóbbi kiadvány megjelenésé-
ben közreműködött a Magyar Irodalompártoló 
Társaság és a Magyar Testvéri Közösség is – 
tudta meg lapunk a jogász végzettségű Medvigy 
Endrétől, aki rendhagyó módon „jutott el” Sin-
ka Istvánhoz. Az egyetemen inkább az iroda-
lom érdekelte, bejárt Czine Mihály előadásaira, 
valamint a budapesti József nádor téren volt az 
egykori népi kollégistáknak egy olyan helye, 
ahol havonta egyszer összefutottak. „Ott olyan 
személyekkel találkozhattam, akik 1943-ban 
jelen voltak a balatonszárszói író találkozón, 
vagy más irodalmi esteken az ország különböző 

pontjain, tehát egy olyan közegbe csöppentem 
bele, amelyben Sinka élt, és amiből ki lehetett 
indulni” – tette hozzá az irodalomtörténész.
Medvigy Endre céljai között szerepel, hogy a 
Magyar Örökség díjas Sinka István leveleiből 
egy kiadvány, összes történetéből pedig egy no-
velláskötet jelenjen meg, továbbá abban is bízik, 
hogy el fog jutni a juhászból lett költő minden 
egyes versének megjelentetéséig.	 SzSzM

A „Törzsasztal, törzsvendég” - válogatáskötet 
bemutató

1944 óta először jelent meg csonkítatlanul Sinka István önéletrajzi könyve

Negyven bihari településről szól Bihari Csaba legfrissebb meséskönyve
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Az I. világháború hőseire és a békekötés 
napjára emlékeztünk

Filmvetítés az 1956-os forradalom és 
szabadságharc áldozatainak emléknapján

„Alkotni jó!” címmel idén is közös kiállítást 
rendezett az Igazgyöngy

Közel 200 diák 
ismerkedett a vívással 
az emléknapon

November 11-én délelőtt 11 óra 11 perc-
kor ismét megszólaltak a harangok vá-
rosunkban, és százhét év távlatából az 
első világháborút lezáró békekötés nap-
jára, valamint a háborúban szolgált kato-
nákra, hősi halottakra és civil áldozatok-
ra emlékeztünk.

1918-ban, pontosan ezen a napon és ugyaneb-
ben az órában írták alá a compiègne-i erdőben 
azt a fegyverszüneti egyezményt, amely véget 

vetett annak a négy éven át tartó világégésnek, 
ami több mint tízmillió katona és civil életét kö-
vetelte, s nyomában Európa politikai és társa-
dalmi térképe is gyökeresen átalakult.
A Református templom melletti hősök szobrá-
nál tartott megemlékezésen Csarkó Imre törté-
nész ünnepi beszédében első ízben az áldozat-
vállalás emberi oldalát emelte ki. 
Felidézte, hogy a bihari és a berettyóújfalui fiúk 
többsége a császári és királyi 37-es és 39-es 
gyalogezred, illetve a debreceni 3-as és a nagy-
váradi 4-es honvéd gyalogezred kötelékében 
harcolt, ami a térség jelentős szerepvállalását is 
jól mutatja. A történész az alkalmon a hátország 
mindennapjaira is kitért, hiszen ezalatt az idő 
alatt a bihari asszonyok hajnalban keltek, dol-
goztak a földeken, nevelték a gyermekeket, és 
csomagokkal vagy levelekkel segítették a fron-
ton harcolókat. Meglátása szerint, a „ház” és a 

„haza” fogalma ebben az időszakban forrt össze 
szinte elválaszthatatlanul, és bár a fegyverszü-
net ugyan 1918-ban véget vetett a harcoknak, 
a háború veszteségei azonban hosszú időre rá-
nyomta bélyegét a hétköznapokra, a Trianon 
utáni évek pedig csak tovább növelték a fájda-
lom súlyát. Beszéde zárógondolataiban a jelen 
kötelességeire irányította a figyelmet, kiemel-
ve, hogy békében is őrizni kell mindazt, amiért 
elődeink küzdöttek: a szabadságot, a hitet és az 
összetartást.
Az emlékbeszédet követően Rákóczi Jenő ró-
mai katolikus plébános imában emlékezett meg 
a háború áldozatairól, majd Majláth József re-
formátus lelkipásztor a 91. zsoltár reményteljes 
sorait tolmácsolta a jelenlévőknek. A „Lehullot-
tak a falevelek” címet viselő megemlékezés – a 
hagyományokhoz hűen – főhajtással, koszorú-
zással és gyertyagyújtással zárult.	 K.-K.B.

Újfent filmvetítéssel emlékeztek az ’56-os 
forradalom és szabadságharc mártírjai-
ra, illetve a megtorlás áldozataira váro
sunkban.
1956. november 4-én hajnalban hangzott el a 
rádióban az akkori miniszterelnök Nagy Imre 
történelmi beszéde, melyben az ország és a 
világ közvéleményét tájékoztatta a hadüze-
net nélküli, szovjet fegyveres beavatkozásról. 
A bátor szabadságharcosok életüket áldozták 
Magyarország függetlenségéért, emlékükre ez-
úttal a „Megáll az idő” című magyar filmdrá-
mát vetítették a művelődési ház Erdélyi Gábor 
termében. Gothár Péter rendező és Bereményi 

Géza író alkotása egy lendületes kamaszfilm a 
hatvanas évekről, amikor a fiatalok Elvis Pres-
ley-re tomboltak, és beálltak a Coca-Colától. 
De sokkal több is ennél: szembenézés az ’56-
os forradalom kudarcával, az itthon maradtak 
bűntudatával, örökös és hiábavaló elvágyódá-
sával. A vagány kultuszfilm nem romantikus 
nosztalgiával közelít a régmúlthoz, hanem a 
pusztító erkölcsi kompromisszumokat listázza. 
Nem véletlen, hogy a történetet történelmi for-
dulópontok közé ágyazza: két forradalom – az 
’56-os, valamint a ’68-as prágai tavasz – között 
játszódik, amikor felmerült, majd szertefoszlott 
a változás reménye.	 SzSzM

Ebben az évben is a Nadányi Zoltán Mű-
velődési Ház Bihar Vármegye Galériája 
ad otthont az Igazgyöngy Alapfokú Mű-
vészeti Iskola pedagógusainak, valamint 
az Igazgyöngy Alapítvány munkatársa-
inak alkotásait bemutató „Alkotni jó!” 
című kiállításnak. 
A december 9-én megtartott ünnepélyes meg-
nyitón Nagy László, a Berettyóújfalui Tan-
kerületi Központ szakmai helyettese méltatta 
a kiállított alkotásokat, az alkotókat, valamint 
az intézmény keretein belül több mint negyed 
évszázada zajló szakmai munkát. Beszédében 
kiemelte az Igazgyöngyben zajló művészeti 
nevelés szakmai alapjait, hangsúlyozva, hogy 
a módszertan a vizuális kommunikáció fej-
lesztésére, a hátránykompenzációra és a szo-
ciális kompetenciák tudatos erősítésére épül. 
Elmondta, hogy a foglalkozások során ezek a 
területek a tanulók önbizalmát, empátiáját és 
együttműködési készségét erősítik, amelyben 
az alkotás közvetlen eszközként járul hozzá 

a gyerekek személyiségének alakulásához. 
A szakmai helyettes szerint mindez az Igaz-
gyöngyben évek óta következetesen végzett 
pedagógiai munkára épül, amelyet csak tovább 
erősít, hogy az intézmény pedagógusai nem-
csak oktatóként, hanem aktív alkotóként is je-
len vannak.
A kiállításon olyan pedagógusok és szakembe-
rek munkái láthatók, akik az oktatói tevékeny-
ségük mellett saját képzőművészeti alkotómun-
kát is folytatnak, ezáltal a műkedvelő közönség 
a tárlaton Antalné Sándor Fanni, Balog Amina, 
Berényi Anna, Klauqor (Heim-Kőrösi Klau-
dia), Kiss-Papp Csilla, Kovács Lajos, L. Ritók 
Nóra, Pap Anikó Orsolya, Pénzes Rebeka és 
Tóth Mónika alkotásait tekintheti meg.
A megnyitó meghitt hangulatát Pápai Bella, a 
Széchényi István Tagiskola és az Igazgyöngy 
Alapfokú Művészeti Iskola növendékének kla-
rinét játéka, Pápai Lilla, a Széchényi István 
Tagiskola énekes előadása és Szilágyi Ádám, 
a Berettyóújfalui József Attila Általános Iskola 
diákja szavalata tette teljessé.	 K.-K.B.

A debreceni Békessy Béla Vívó Klub 
közreműködésével zajlott ebben az év-
ben is a Kabos Endre-emléknap a Zsi-
nagóga Kultúrtérben. A tizedjére meg-
tartott program keretében ezúttal is a 
helyi általános iskolák negyedik osztá-
lyos tanulói ismerkedtek azzal a sport-
ággal, melyben Kabos igen komoly si-
kereket ért el.
A november 4-ei alkalmon Bónácz János 
felidézte: a háromszoros olimpiai bajnok 
kardvívó az 1936-os berlini olimpián kapta 
azt a tölgyfa csemetét, melyet a 30. születés-
napján ültetett el a múzeum és könyvtár épü-
lete előtti parkban. Az alpolgármester arról is 
beszélt, az emléknap mellett a városi sport-
csarnok, valamint az a Kabos Endre-díj is 
őrzi a nagyváradi születésű sportoló emlékét, 
melyet Berettyóújfalu Város Önkormányza-
ta adományoz minden évben a kiemelkedő 
eredményt elért személyeknek és/vagy csa-
patoknak.
Az eseményre ellátogató 196 diák amellett, 
hogy a vívás előadás megtekintése során ren-
geteg új ismerettel gazdagodott, a sportágat 
is kipróbálta. A szervezők továbbá egy kvíz-
játékkal is készültek a gyerekeknek, melynek 
kérdései Kabos Endréhez kapcsolódtak. Az 
emléknap az elegáns bajnok emléktáblájának 
koszorúzásával zárult a sportcsarnok bejára-
tánál.	 SzSzM
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Új díjjal bővült az elismerések köre a IX. 
Berettyó Gyermek Szóló Néptáncversenyen

Telt ház előtt adott 
koncertet Tabáni István 

A megelőzés és a tudatosság került középpontba 
az idei „Kék Péntek”-en

Közel 120 fiatal lépett idén színpadra a 
Bajnóca Néptánc Egyesület által szerve-
zett IX. Berettyó Gyermek Szóló Nép-
táncversenyen, amelyet november 30-án 
rendeztek meg a Nadányi Zoltán Műve-
lődési Ház Színháztermében. 
A kora délutántól késő délutánig tartó program 
során a különböző korosztályok versenyzői ös�-
szesen 56 produkcióval mutatkoztak be, a fel-
lépéseket pedig ezúttal is a Flaska Banda élő 
zenéje kísérte.
A megnyitón Dr. Vitányi István országgyűlési 
képviselő köszöntötte a résztvevőket, aki be-
szédében a Civil Udvar megnyílásának kez-
deti időszakát idézte fel, amelynek egyik első 
szereplője a Bajnóca Néptánc Egyesület volt. 
Hangsúlyozta, hogy a hagyományok ápolása 
és továbbadása a közösségek fennmaradásának 
alapfeltétele, és ebben a néptáncmozgalomnak 
ma is meghatározó szerepe van.
A verseny létrejöttének hátteréről Bozóki-Turzó 
Renáta, a Bajnóca Néptánc Egyesület művésze-
ti vezetője beszélt. Elmondta, hogy évekkel ez-
előtt hiány mutatkozott a térségben a gyermek 
szóló néptáncversenyekből, ami végül egy saját 
rendezvény elindításához vezetett. A kezdetben 
helyi esemény mára több vármegyéből – Bor-
sod-Abaúj-Zemplénből, Szabolcs-Szatmár-
Beregből, Békésből és Szolnok térségéből – is 
vonzza a fiatal táncosokat, és rendszeresen ér-
keznek határon túli résztvevők is. Az idei me-

zőnyben a legfiatalabb indulók első osztályosok 
voltak, míg a legidősebb versenyzők a huszon-
éves korosztályt képviselték.
A zsűri munkáját ezúttal is Kácsor István 
néptáncpedagógus, nívódíjas koreográfus, 
valamint Kácsor-Ignácz Gabriella, Örökös 
Aranygyöngyös Táncos és a Népművészet Ifjú 
Mestere kitüntetéssel elismert szakember lát-
ta el. Utóbbi kiemelte, a verseny egyik fontos 
hozadéka, hogy évről évre nyomon követhető 
a táncosok szakmai és személyes fejlődése, 
amelyben a felkészítő pedagógusok áldozat-
kész munkája is egyértelműen tetten érhető. Az 
értékelés során ugyanakkor több szempontot is 
szem előtt tartanak: figyelembe veszik az adott 
tájegység táncstílusát, a produkció karakterét, 
valamint azt, hogy a versenyzők életkorukhoz 
mérten mennyire hitelesen jelenítik meg a vá-
lasztott anyagot; emellett a színpadi megjele-
nést és a viselet természetes hordását is fontos-
nak tartják.
Az értékelési folyamat részeként a szakmai 
minősítések mellett a zsűri minden évben kü-
löndíjat is átad azoknak a versenyzőknek, akik 
tehetségükkel vagy előadói bátorságukkal 
emelkednek ki saját korosztályukból.
A IX. Berettyó Gyermek Szóló Néptáncver-
senyről sem tértek haza a nevezők üres kézzel, 
valamennyi résztvevő oklevelet és minősí-
tést kapott – arany, ezüst, bronz vagy kiemelt 
arany fokozatot –, valamint egy egyedi, nép-

táncos motívummal díszített bőr kulcstartóval 
is gazdagabbak lettek. Bozóki-Turzó Renáta, a 
Bajnóca Néptánc Egyesület művészeti vezető-
jének tájékoztatása szerint pedig az elismerések 
sorát idén, hagyományteremtő szándékkal, egy 
új díjjal is gazdagították, ezáltal a Bak Istvánné-
díj is bevezetésre került, amelyet az egyesület 
néhai tagja emlékére alapítottak, és amelyet a 
zsűri döntése alapján a legkiemelkedőbb szak-
mai munkát vagy a legjobb hangulatú produkci-
ót nyújtó versenyzőnek ítélnek oda.
A művészeti vezető szerint ez a verseny már 
túlmutat az egyszeri színpadi szereplésen. A 
különböző településekről érkező fiatalok a 
későbbiekben más rendezvényeken is talál-
koznak, barátságok alakulnak, és az egyesület 
rendszeresen szervez közös programokat, va-
lamint külföldi fellépéseket is. Mint elmondta, 
már készülnek a jövő évi nagyműsorra, amelyet 
augusztus 19-én terveznek bemutatni, és amely-
nek középpontjában a Ludas Matyi története áll 
majd.	 K.-K.B.

Telt ház, vastaps és Tabáni István, aki 
ismét bebizonyította, hogy a zene ere-
je bizony időtlen. A Csillag születik 
című tehetségkutató műsor második 
szériájának győztese ezúttal november 
harmadikán nyűgözte koncertjével a 
hallgatóságot a Zsinagóga Kultúrtér 
színpadán.
A 2013-as Transilvanian Music Awards gá-
lán „Az év férfi hangja” díjjal elismert, ama-
tőr festőművészként és grafikusként is alkotó 
előadóművészt azonban nem első ízben hall-
hatta városunk zenekedvelő közönsége, leg-
utóbb 2022 nyarán a Szent István téren adott 
koncertet, ahol több hazai és nemzetközi ze-
nészlegendát idézett meg. Legendás dalszer-
zőkből és énekesekből pedig ezúttal sem volt 
hiány, hiszen a Fonogram-díjas magyar éne-
kes és dalszerző Máté Péter és Szenes Iván 
örökzöldjeit tartalmazó válogatásában olyan 
dalokat hallhatott a közönség az esten, me-
lyek sokak számára gyerekkoruk, fiatalságuk 
pillanatait idézték fel.	 K.-K.B.

A diabétesz megelőzésére, korai felismeré-
sére és a kezelési lehetőségekre irányítot-
ta a figyelmet idén is az Élet Diabétesszel 
Egészségesen Sokáig (ÉDES) Közhasznú 
Egyesület nagy hagyománnyal bíró „Kék 
Péntek” című programja.
A „Bélyeggel festeni, lehetséges?” – A rendez-
vény a Diabétesz Világnapjához és Frederick 
Banting születésnapjához kapcsolódott, akinek 
kutatásai az inzulin felfedezésével megalapoz-
ták a modern diabéteszkezelés alapjait.
A művelődési ház színháztermében november 
21-én megtartott alkalmat az egyesület elnöke, 
Darócziné Szilágyi Margit nyitotta meg, aki 
áttekintette a szervezet több mint tizenöt éves 
munkáját, hangsúlyozva, hogy a közösségi tá-
jékoztatás és az érintettek mindennapi önme-
nedzselésének támogatása továbbra is kiemelt 
feladatuk.
Az egyesület évek óta tartó, meghatározó 
munkáját Muraközi István polgármester is el-
ismerően méltatta, majd köszöntőjében arra 
mutatott rá, hogy az ilyen közösségi alkalmak 
révén rengeteg emberhez jut el a tájékoztatás, a 
megelőzés alapja pedig az időben megszerzett, 
pontos információ. Hozzátette, a hiteles tudás 
és az ilyen közösségi jelenlét együtt erősítik a 
helyi egészségtudatosságot.
A szakmai programot Kovács-Gebei Fruzsi-
na, a berettyóújfalui Egészségfejlesztési Iroda 
munkatársa nyitotta meg, aki hangsúlyozta, 
hogy a cukorbetegségről szóló párbeszéd fon-
tos része a közösségi egészségfejlesztésnek, 
hiszen az évenkénti találkozók lehetőséget ad-

nak az érintetteknek és a betegség előfázisában 
lévőknek a kérdések és tapasztalatok megosz-
tására. Felhívta a figyelmet a diabétesz klasszi-
kus tüneteire, és jelezte, hogy szédülés, fejfájás, 
szájszárazság vagy étkezéshez kötődő rossz 
közérzet esetén ajánlott háziorvosi vizsgálatot 
kérni. Előadásában ismertette a prevenció fő 
kategóriáit és a diabétesz kockázati tényezőit, 
valamint gyakorlati tanácsok kíséretében tárta 
fel a mozgás, a táplálkozás és a társas kapcso-
latok egészségi hatásait.
A prevenciós előadást követően Gyökös And-
rea gyógytornász vezetésével a résztvevők 
saját ritmusukhoz igazodva könnyed, ízületkí-
mélő gyakorlatokat végezhettek. Ezután pedig 
Ember Krisztina életmód-tanácsadó „Redox 
technológia az egészség szolgálatában” című 
előadását hallgathatták meg, amelyben a ké-
szítmény regenerációs folyamatokban mért ha-
tásait és alkalmazási lehetőségeit ismertette, ki-
térve a gyulladáscsökkentéssel, az energiaszint 
növekedésével és a vércukorszint stabilizálódá-
sával kapcsolatos tapasztalataikra is.
Az előadássorozat zárásaként Harasztosiné 
Kéri Edit senior táncoktató mutatta be „Tánc-
cal a jókedvért és az egészségért!” című prog-
ramját, amely egyszerű lépésekkel, előzetes 
tánctudás nélkül is követhető. A módszer ked-
vezően hat az egyensúlyra, a koordinációra és 
a kognitív funkciók fenntartására, miközben a 
mozgás és a közösségi élmény révén támogatja 
az idősebb korosztály testi és szellemi aktivi-
tását. Az alkalmat a már nagy hagyománnyal 
bíró „Kék séta” és a „Diabétesz Stop!” felkiál-
tás zárta.	 K.-K.B.
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„Űzz sportot az olvasásból!” – ezzel 
a mottóval hirdetett olvasás-, illetve 
könyvtárnépszerűsítő programot ta-
vasszal a Sinka István Városi Könyv-
tár, melynek célja minél több könyv, 
folyóirat, diafilm és/vagy társasjáték 
kölcsönzése volt.

Az őszig tartó versenyen közel 600-an vettek 
részt, az intézmény dolgozói pedig megközelí-
tőleg 7.000 pecsétet osztottak ki a gyűjtőfüze-
tekbe, ami azt mutatja: nagyon sikeres volt az 
Olvasás Olimpia. A több hónapon át zajló ve-
télkedés eredményhirdetésére november 20-án 
került sor a Zsinagóga Kultúrtérben. Az élet-
korok alapján hét kategóriába sorolt legjobbak 
és legszerencsésebbek a csapatban olimpiai 
bajnok kardvívó Bujdosó Imrétől vették át ju-
talmukat. A kategóriák első három helyezettje, 
valamint minden csoportból egy-egy, Bujdosó 
Imre által kihúzott szerencsés könyvjutalmat 
kapott. A kategóriák legjobbjai továbbá egy 
éremmel is gazdagabbak lettek.
Az eredményhirdetést követően Szémánné 
Veres Gabriella könyvtárvezető beszélgetett a 
szintén csapatban világ- és Európa-bajnok spor-
tolóval. Szó esett a gyermekkoráról, ami kap-
csán a berettyóújfalui születésű olimpikonnak 

nagyon jó emlékei vannak, 1960-tól ’74-ig min-
den három hónapos iskolaszünetet városunkban 
töltött. Bujdosót az elején nem motiválta a ví-
vás. Ez akkor változott meg, amikor sikeressé 
vált, a kardvívó azt vallja: az eredmény a leg-
nagyobb motiváló erő, amely az élet minden te-
rületére igaz. Legnagyobb sikerének azt tartja, 
amikor 1991-ben világbajnok lett Budapesten, 
mivel rendkívül felemelő érzés volt számára 
hazai pályán, 8-10 ezer magyar szurkoló előtt 
elérni ezt az eredményt. Bujdosó Imre az elmúlt 
több mint 30 évben Németországban dolgozott, 
és napjainkban is edzőként tevékenykedik. Au-
gusztus végi hazaköltözése óta a fiatal, 10 és 17 
év közötti kardvívókat neveli Törökbálinton. 
Céljai között szerepel, hogy nemzetközi tapasz-
talatait felhasználva felkészítse a magyar vívás-
ban dolgozókat a nyugatról érkező dolgokra, 
feladatokra.	 SzSzM

Egy olimpiai bajnoktól vették át jutalmukat az 
Olvasás Olimpia legjobbjai és legszerencsésebbjei
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Boldog óvodakezdés titka
Az óvodakezdés nem a gyors elszaka-
dásról, hanem a biztonságos befoga-
dásról szól. A Rákóczi Tagóvodában 
hiszünk abban, hogy minden gyermek-
nek megvan a saját tempója – nekünk 
pedig az a feladatunk, hogy szeretettel 
kísérjük ezen az úton, szoros együtt-
működésben a szülőkkel.
„Minden gyereknek saját tempója van – mi 
csak kísérjük ezen az úton.”
Az óvoda lehet egy nyugodt sziget a rohanó 
hétköznapokban. Egy hely, ahol van idő az 
ölelésre, a játékra, a felfedezésre és a közös 
élményekre. A Rákóczi Tagóvodában tudato-
san teremtünk ilyen környezetet a legkisebbek 
számára – hogy a kezdés ne kényszer, hanem 
ajándék legyen.
Anyás befogadás – lassú, biztonságos kezdet
Amikor új gyermek érkezik hozzánk, nem siet-
tetjük az elszakadást. Az anyás befogadás során 
a szülő az első napokban együtt van gyerme-
kével a csoportban, az udvaron, a mindennapi 
helyzetekben. Így a kicsi biztonságban fedezhe-
ti fel új környezetét, és saját tempójában léphet 
közelebb a közösséghez.
„Nem baj, ha valamihez idő kell – a bizalom 
lassan épül.”
Nem mérjük időre a bátorságot. Nem számít, 
hány perc kell a játékkal való ismerkedéshez, 
vagy mikor meri először egyedül felfedezni a 
csoportszobát. A legfontosabb, hogy a gyermek 
érezze: biztonságban van, és van ideje megér-
kezni.
Az óvodai befogadás közös útja
Az óvodakezdés minden gyermek számára nagy 
lépés. Az első napokban természetes, ha ragasz-
kodnak szüleikhez, hiszen a biztos kapaszkodó 
elengedése nem könnyű. De a kíváncsiság las-
san átveszi a főszerepet: egy mosoly, egy dal, 
egy érdekes játék hívogatja a gyermeket, és 
szinte észrevétlenül indul el a közös játék felé. 
Ebben a folyamatban a szülők nyugalma és bi-
zalma kulcsfontosságú. A kapcsolatunk nem ér 
véget a befogadással: egész nevelési évben szo-
ros együttműködésben vagyunk a családokkal.
„Egy katicabogár, egy homokvár vagy egy dal 

– ezekben a pillanatokban születik a gyermeki 
boldogság.”
A lassítás mindennapjai az óvodában
Az óvodában apró, de tudatos lépésekkel segít-
jük a gyerekeket,  hogy biztonságban élhessék 
meg napjaikat.
•	 Időt adunk a játékra. Nem szakítjuk félbe 
rögtön a homokozást vagy a babázást – tudjuk, 
hogy a legnagyobb ötletek elmélyült játék köz-
ben születnek.
•	 Megállunk egy pillanatra. Az udvaron nem-
csak játszunk, hanem együtt figyeljük a levelek 
színét, a madarak énekét, a felhők változását.
•	 Szokásokat alakítunk ki. Mondókák, dalok, 
kis mozdulatok adnak biztonságot, és segítik a 
nap ritmusát.
•	 Tudatos jelenlét. Amikor lehajolunk szemma-
gasságba, amikor figyelmesen hallgatunk, azt 
üzenjük: „Fontos vagy, figyelek rád.”
„Amikor lehajolunk hozzájuk, azt üzenjük: fon-
tos vagy, figyelek rád.”
Ünnepek és közös élmények a családokkal
A befogadás nálunk nemcsak a gyerekekre, ha-
nem a szülőkre is vonatkozik. Fontosnak tartjuk 
a napi kapcsolattartáson túl a közös programo-
kat, óvodai rendezvényeket, amelyek további 
betekintést nyújtanak óvodánk életébe. Családi 
napjaink során színes sokoldalú program felkí-
nálásával lehetőséget biztosítunk, hogy gyerme-
kek szüleikkel együtt találják meg a hozzájuk 
közelálló tevékenységeket, programokat. Ezek 
a pillanatok erősítik a közösséget, és lehetőséget 
adnak arra, hogy szülők, pedagógusok és gyere-
kek együtt éljenek meg értékes élményeket.
A hagyományok ápolása fontos feladatunk, hi-
szen ezek adják közösségünk szívdobbanását. 
Szüreti ünnepünkön a nagycsoportos gyerekek 
néptánccal készültek, majd együtt táncoltunk és 
énekeltünk – kicsik és nagyok, szülők és óvó-
nők egyaránt. A gyerekek nagy lelkesedéssel 
szemezgették, darálták, majd préselték a szőlőt. 
A szülők pedig velünk együtt élvezték a vidám 
hangulatot. Ez az alkalom nemcsak játék és 
tanulás volt, hanem valódi közösségi élmény, 
amelyre mindenki jó szívvel emlékszik vissza. 
Kiemelt feladatunk az esélyegyenlőség bizto-
sítása is, hiszen minden gyermeknek joga van 
ahhoz, hogy örömteli, befogadó közösségben 
nőjön fel.

„Az együtt töltött ünnepek erősítik a közösséget 
– ilyenkor a gyerekek, a szülők és az óvodape-
dagógusok is közelebb kerülnek egymáshoz.”
Mit tanulhatunk a gyerekektől?
Az óvodában nem az elszakadás gyorsasága 
számít, hanem a biztonság érzése.
A gyerekek képesek megállni a pillanatban: 
hosszú percekig figyelni a harmatot a fűszálon 
vagy egy bodobács útját. Ők nem sietnek – és 
éppen ebben rejlik a titkuk.
Az anyás befogadás során a szülők is átélhetik 
ezt az élményt. Miközben gyermekük mellett 
vannak, bennük is megszületik a lassítás vará-
zsa: újra megtanulják, hogy az apró pillanatok a 
legnagyobb kincsek.
A lassítás, mint ajándék
A Rákóczi Tagóvodában hisszük, hogy a lassí-
tás nem lemaradás, hanem ajándék.
A szeretetteljes befogadás, a szülőkkel való 
együttműködés és a közös ünnepek olyan köze-
get teremtenek, ahol a gyerekek biztonságban, 
örömmel és saját ritmusukban növekedhetnek.
És közben mi, felnőttek is újra felfedezzük: a 
boldogság sokszor a legegyszerűbb, leglassabb 
pillanatokban rejlik.
„A lassítás ajándék a gyereknek – de közben 
minket, felnőtteket is gazdagít.”

Borné Papp Veronika, óvodapedagógus, 
a Boldogságóra program akkreditált pedagógusa

Vass Jenő Óvoda és Bölcsőde Rákóczi Tagóvodája, 
Berettyóújfalu

I. Berettyó Kupa
Hatalmas érdeklődés mellett zajlott a Beret�-
tyó Cápák SE által lebonyolított úszó kör-
verseny a Bihar Termálligetben. A novem-
ber 15-ei regionális utánpótlás vetélkedés 
célja az úszás népszerűsítése mellett az volt, 
hogy a sportegyesület lehetőséget biztosít-
son a sportolóknak arra, hogy megmérettes-
sék magukat, továbbá hogy segítse a fiatalok 
felkészülését a Diákolimpiára. A több úszás-
nemben és kategóriában zajlott Berettyó Ku-
pán, melyet a Berettyó Cápák első alkalom-
mal szerveztek meg, három vármegyéből 
több mint 200-an vettek részt.

RÖVIDEN
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Kellemes, békés karácsonyi ünnepeket

és eredményekben, sikerekben

gazdag boldog új évet kíván

a Bihari Hírlap olvasóinak,

és a Berettyó Televízió nézőinek

a

Berettyóújfalui Médiacentrum Kft. 

MOZAIK

Anyakönyvi hírek
Születés
2025. október
22.	Dudás Bence Dániel (Dudás Attila – Török Nikolett)
2025. novemberber
30.	Gócza Lilla (Gócza Péter – Balázs Angéla Katalin)
2025. decemberber
2.	 Gulya Milla Zorka (Gulya Tamás – Tündik Andrea Nikolett)

Elhunytak
2025. október
23.	Aszalós Sándor (1948.)
27.	Matolcsi Antal (1933.)
31.	Alimán Mihályné (Szabó Mária) (1949.)

2025. november
7.	 Cseke László Gyuláné (Kapás Gizella) (1954.)
8.	 Miczi Lajosné (Máté Róza) (1947.)
17.	Dr. Gömöri György (1943.)
26.	Erdei Sándorné (Pap Éva) (1945.)

2025. december
2.	 Tóth Sándorné (Hajdú Ibolya) (1943.)
5.	 Hegyesi Józsefné (Máté Erzsébet) (1940.)
6.	 Tóth Sándor (1966.)
7.	 Dr. Nagy Gábor (1933.)
7.	 Szemes Gyula (1951.)
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A Bihari Hírlapban megjelenő hirdetések tartalmáért, és az azokban 
megjelenő információkért a kiadó nem vállal felelősséget.

Tájékoztatjuk kedves látogatóinkat, hogy a Bihari Múze-
um téli nyitvatartása az alábbiak szerint alakul: a múzeum 
2025. december 14. és 2026. február 2. között zárva tart. 
Nyitás: 2026. február 3. Kihelyezett múzeumpedagógiai 
foglalkozást januárban is igénybe lehet venni a 06-30/915-
0419-es telefonszámon. Mindenkinek áldott karácsonyi ün-
nepeket, és boldog új esztendőt kívánnak a Bihari Múzeum 
munkatársai!

A Sinka István Városi Könyvtár
2025. december 16-tól 2026. január 3-ig zárva tart. Nyi-
tás: 2026. január 6.). Mindenkinek kellemes ünnepeketés 
boldog új évet kívánunk!

Berettyó Kártya ügyfélszolgálat
A Berettyó Kártya ügyfélszolgálat a karácsonyi szünet 
után rövidített nyitva tartással várja ügyfeleit 2026. január 
8-tól- február 27-ig csütörtökönként 08.00-16.00-ig, pén-
tekenként 08.00-14.00-ig. 

Zsinagóga Kultúrtér
A Zsinagóga Kultúrtérben január 8-tól február 28-ig elő-
zetes bejelentkezés esetén fogadunk látogatókat, csoporto-
kat, márciustól pedig teljes nyitva tartással, hétköznapo-
kon 08.00-16.00-ig várjuk érdeklődőinket.
A Zsinagóga Kultúrtér és a Berettyó Kártya ügyfélszolgá-
lat munkatársai kellemes karácsonyi ünnepeket és sikerek-
ben gazdag boldog új évet kívánnak!

A Bihari Múzeum

hirdetés

Köszöntés

90. születésnapja alkalmából Be-
rettyóújfalu Város Önkormányzata 
nevében köszöntötték Rácz János-
né, született Zálog Eszter Erzsébe-
tet, aki Berettyóújfaluban született 
1935. november 14-én. Ebből az ün-
nepi alkalomból emléklapot is átve-
hetett.

Vargáné Kőrösi Viktória képzőművész-tanár köszöntötte a 
kiállító, Erősné Bak Szilvia virágkötőt „Karácsony a termé-
szetben” című tárlatának megnyitóján december elsején a 
művelődési házban.
Szavaiban elsőként a kiállítás címét méltatta, kiemelve mindazokat 
a téli, természeti hangulati elemeket – a zúzmarás ágakat, a dér csíp-
te bogyókat, az örökzöldek csendjét –, amelyek Szilvi alkotásaiban 
megjelennek, és amelyek szinte azonnal ünnepi hangulatot keltenek 
a szemlélőben. 
Rámutatott arra is, hogy a természet egyszerű szépsége ma különösen 
értékes, és felidézte, miként hozzák vissza ezek a munkák a régi ad-
ventek emlékeit, valamint a nagyanyáink díszeiben megjelenő termé-
szetes anyagok világát.
A virágkötő szakmai útjáról szólva kiemelte, hogy Szilvi folyamatosan 
képezi magát, a mesterektől elsajátított technikákat pedig saját stílusá-
ba is beépíti. Legutóbb Kövér Krisztián virágkötő mester workshopján 
vett részt, az ott készült díszeket pedig ezen, a december hatodikáig 
látogatható kiállításon is megtekinthették a látogatók.

A megnyitót azzal a 
gondolattal zárta, hogy 
az adventben – és az év 
bármely szakában – fon-
tos időt szánni szerette-
inkre, majd ezt követően 
Magyari Anna, a Liszt 
Ferenc Zeneművészeti 
Egyetem hallgatója emel-
te az est hangulatát éne-
kes produkciójával. 

K.-K.B.

„Karácsony a természetben” címmel nyílt 
kiállítása Erősné Bak Szilva virágkötőnek



BIHARI HÍRLAP  |  2025. december1212 HIRDETÉS

Startolj rá!TOVÁBBI RÉSZLETEK: kormany.hu/startolj-ra

Válaszd a saját otthon 
szabadságát a fix 3%-os 
lakáshitellel!

Készült M
agyarország Korm

ánya m
egbízásából.

Kell egy hely, ahol 
minden rólatok szól.

MK_FIX3_KV6_sajto_192x267_1125.indd   1 2025. 11. 25.   8:53:10


